

# 多数银行公开部分收费项目

## 市民要想知道全部项目,应索取服务价格目录册

本报4月25日讯(记者 丛书莹)中国银监会要求各银行要制定收费价目名录,从4月1日开始,各家银行必须在营业网点醒目位置公布所有收费项目,实行“明码标价”。25日,记者走访发现,潍坊多数银行已公开收费项目。

记者了解到,“收费四公开”,即银行服务收费要执行收费项目公开、服务质价公开、优惠政策公开、效用功能公开。多数银行已在营业区明显位置公

示收费项目,并把对公业务和个人业务分列价格表。由于没有明确规定要求银行必须公示多少种收费项目,目前各家银行都是根据自己的情况进行收费项目公示。

记者看到,一些银行把收费标准公示贴到了墙上,有的则出示收费标准的册子。记者走访的几个银行营业网点,潍坊银行、招商银行的网点在大厅的墙上贴出了关于收费标准的公示,建设银行选择服务台上放置一

本关于收费标准的册子。

招商银行胜利东街支行工作人员告诉记者,贴在墙上的收费公示里的项目价格都是常用的,全部的项目都记录在服务价格目录册里,市民在大厅也可找到。

对于银行主动出示《服务价目表》,来银行办理业务的市民大都表示赞同。在某银行营业厅办理业务的杨先生说,以前来银行,业务办理完了,费也被悄无声息地收了。有一次开了一张

卡,工作人员问要不要顺便开通短信提示,没说要收费,开通后才知要收费,现在看到了收费标准公示,自己知道了,就不会白花钱了。

另外,一些市民也表示,希望在进银行办理业务时,能每个人发一份收费说明的“明白纸”,因为有的人去银行办理业务不会特意去看,而且看了也不会记得很清楚,要是发“明白纸”在手,便可以随时查看,很方便。

## 潍坊各县市都设立融资性担保公司了

本报4月25日讯(记者 韩杰 通讯员 李丰伟)25日,记者从潍坊市财政局获悉,为促进小微企业发展,改善中小企业融资环境,潍坊不断完善中小企业融资担保体系,目前全市融资性担保公司已经实现了县域的全覆盖,设立融资性担保公司57家。

为发挥财政资金引导作用,今年潍坊新制定出台了《潍坊市银行业金融机构新增小微企业贷款风险补偿实施办法》,引导银行业金融机构将更多的金融资源投向小微企业。在财政资金奖补机制方面,对新设立的新型金融组织给予10-20万元的开办经费补助,并在5年内给予其上缴税收地方留成部分不同比例的补助。同时,不断完善中小企业融资担保体系,对中小企业贷款担保绩效突出的担保机构,财政部门给予一定的资金补助。对中小企业贷款担保额占总业务额50%以上的担保机构,3年内上缴税收地方留成部分,给予等额补助。

目前,全市已有村镇银行5家,小额贷款公司45家,农村资金互助社1家,为小微企业累计发放贷款超过100亿元,新型金融组织数量和注册资本均居全省首位。截至2012年3月末,全市融资性担保公司已经实现了县域的全覆盖,设立融资性担保公司57家,注册资本总额56.8亿元,担保贷款余额达90亿多元。

## “拍手歌”里学安全

“一拍一,我拍一,交通安全是第一……”25日,在中上虞社区虞景家幼儿园内,奎文交警大队的民警正在教小朋友交通安全“拍手歌”,用浅显易懂的形式让孩子们牢记交通规则。

本报记者 吴凡 摄影报道



追踪报道>>

砸铜艺人李金鹏又遇难题

## 招了新徒弟却没地方教学

本报4月25日讯(记者 韩杰)本报以《老艺人再现失传老铜铃》为题报道了“砸铜”艺人李金鹏忧心手艺失传,欲招徒弟一事。25日,记者了解到,李金鹏已招收4位徒弟,目前正在寻找合适的教学场所。

4月19日-22日,第五届文展会召开,李金鹏带着历时3个多月打造的传统手工铜铃参会,再现半世纪前的铜铃手艺。传统铜铃一亮相,便引来众多市民观看,并询问购买。李老说,这些铃铛是展览用的,不卖,想学这门手艺他倒是可以教,并给一些有兴趣的市民留下了联系方式。

李金鹏说,齐鲁晚报在3月20日以《老艺人再现失传老铜铃》为题报道了他忧心手艺失传,欲招徒弟一事,就有人联系到他,想拜师学艺。现在他已收了四名徒弟,其中有三名有手工基础,一名从事木雕已20余年,一名爱好核雕,一名爱好石刻印,另

外一名是28岁的小伙子,在物流公司上班,想学些技术拓展视野,李金鹏觉得年轻人上进,也答应了。

谭玉全今年50岁,刚拜师李金鹏。谭玉全自小爱好雕刻,他雕刻的画杆、鸟把手,工艺精细,在业内小有名气。他说,他说自己拜师学艺,不是为了赚钱,就是不忍心看着这门手艺失传了。

李老说,他15岁学艺,老潍县的五金工艺基本都掌握,能砸铜也能砸银砸金,这些手艺他都可以教。不过他决定先教传统铜铃、百日锁这种濒临失传的手艺。

记者了解到,现在他的工作室是由储藏间改造而来的,没法让徒弟来学习,花钱租个地方,也没有经费,现在他正在寻找合适的教学场所。他打算先找找有关部门,看看对老艺人传承工艺有没有什么扶持,能否提供个免费的教学地方。



学生自种小菜园

25日,在潍坊市孙家小学,小学生正在小菜园里种下自己的蔬菜。学校开展蔬菜种植实践体验活动,每年的春天,都组织学生在学校的种植园里种菜,并且随着蔬菜的生长,要对其进行养护,从而体验劳动的辛苦,也感受到收获的快乐。

本报记者 孙国祥 摄影报道

**展业通**  
Small Business Solution

全程**融资**支持  
小企业也有**大未来**

企业小赢在巧

### 交通银行小企业财富管理——展业通

小企业拥有巨大的成长潜力与广阔的发展天地,同时也需要多方面的专业支持与周到服务。交通银行「展业通」,深谙小企业的生产经营特点与财富管理需要,提供智慧金融解决方案,为您筑就通向成功的展业之路。

- ☑ 覆盖国内海外的强大网络,随时服务在您身边
- ☑ 经验丰富的金融专家团队,量身定制稳妥方案
- ☑ 科学优化的融资审批流程,满足快速成长需求

**交通银行**  
BANK OF COMMUNICATIONS

您的财富管理银行

客服热线: 95559 www.bankcomm.com